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V současné době je letecká záchranná služba (LZS) na území metropole zabezpečována
Zdravotnickou záchrannou službou hl. m. Prahy ve spolupráci s Leteckou službou Policie
ČR, přičemž pražská záchranka zajišťuje zdravotnický tým, vybavení, přístroje, pomůcky a
léky, policisté pak vlastní provoz vrtulníku a jeho dvoučlennou posádku pilotů. Společně
personál obou organizací sídlí v Praze – Ruzyni, odkud vzlétá k urgentním zásahům.

„Jako lékař dobře vím, že ve chvílích, kdy jde o život, rozhodují minuty. Memorandum s
Ministerstvem obrany dává letecké záchranné službě v Praze jasný rámec do dalších let: silného
partnera, stabilní personální zajištění a společný výcvik špičkových týmů. Navazujeme na dosavadní
spolupráci města a státu a posouváme ji o krok dál. Ve prospěch rychle dostupné a kvalitní péče pro
Pražany při každodenních zásazích i mimořádných událostech. To nejdůležitější je pro nás pacient a
vyšší šance na záchranu jeho života,“ uvádí primátor hl. m. Prahy Bohuslav Svoboda.

„Jako pozitivní vnímám, že se opět rozšiřuje spolupráce Ministerstva obrany, respektive Armády ČR,
a hlavního města ve zdravotnické oblasti, což by mělo být ku prospěchu obyvatel metropole. Zároveň
dochází k užší součinnosti vojenského a civilního sektoru, opět v zájmu obyvatel, v tomto případě
Pražanů,“ říká k memorandu ministryně Jana Černochová.

„Zajištění kvalitní a dostupné letecké záchranné služby pro obyvatele Prahy je naší dlouhodobou
prioritou. Spolupráce s Ministerstvem obrany přináší stabilní a udržitelný model, který umožní nejen
rychlé nasazení zdravotnických týmů při akutních zásazích, ale také odborné vzdělávání a sdílení
know-how. Věřím, že tento krok významně posílí naši připravenost i v případě mimořádných
událostí,“ dodává Alexandra Udženija, náměstkyně primátora hl. m. Prahy pro oblast zdravotnictví.

Na základě usnesení vlády České republiky, které je součástí příprav koncepce letecké záchranné
služby po roce 2028, se počítá se zapojením armádních zdravotníků do provozu LZS. Tento krok
představuje významný posun směrem k intenzivnější spolupráci mezi civilními a vojenskými složkami
v oblasti urgentní medicíny. Zároveň tím bude vytvořen prostor pro praktické zapojení armádních
zdravotnických specialistů do každodenního výkonu přednemocniční neodkladné péče, což přispěje k
udržení a rozvoji jejich odborných dovedností v reálném provozu. Tento model zároveň posílí
připravenost systému reagovat na krizové situace i mimořádné události v metropoli a jejím okolí.

Memorandum si do budoucna klade za cíl vytvoření efektivního, kvalitního a udržitelného modelu
letecké záchranné služby, který bude zahrnovat výměnu informací, zkušeností a odborných znalostí v
oblasti letecké medicíny, odborné stáže, ale i společnou přípravu a vzdělávání zdravotnického
personálu. Spolupráce dále předpokládá technickou a logistickou podporu, včetně sdílení
infrastruktury, a to s cílem zabezpečit nejvyšší možnou dostupnost a efektivitu letecké záchranné
služby.
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